2.6aia. ErfazioaK eta funteioak
2.1 Erdazioak

¥YxeA xRy AxAke parte den edozein R
YxyefA xRy~ yRx azpimulteo da, hav da, ReAxA.
Vx,yeA xRy eld gRx—>x=g Baldin Cab)eR "o "elementua \‘},prekin

Vxy26A xRyefa gRe—>xRe erfa ziohafuta dqgera esango ngv

AxB:= {(x,a):xeﬂ etay€ BY—> A eta B multeoen bikote ordendven multeoca da..

BihurKor, antisimetriko eta iraganKor Bihwrkor, simetrike eta iraganKor

fotafa = vxyen Ry edo gRx

parteiala beste Kasvetan. [a]={x€A non xRa}

Arenazpimdtes ex hitsen familic bat da, lean bedi A-Ko R balickidetasun erfazia, Amdtecoren gaineko
non azpimvlto eQarren artean disjuntuak dira balioKidetasun Klase guatien bildumaK A ren partisio bat osetzen
efa guetien bilduro, A da. dvle; A-ren zatidura multzoo.

P={Ai:iell (I:indize mvltaea) A/R={[5] nn xeA}

[a] ren ordezKario: Il ke edowein elementy

2.2 Funtzioak

Aeta B muftaodk emanik ALK Brdko f funteion Ale elemerity bikeiteari BKo efementv bt eQkarteen dian legen da.
f:A—8 A>B
[torbury mufteoa: A
Heburv mvltzoa: B
f: A—>B funteioo. suprajektibva da boldin B-Ko elementy orok

avrreirudirik bady On.
[zan bedi a e eta beB

a ren wrvdia b da
| B Ko efementy bakeitza gehienee behin agerteenbak A Ko elements
eta a efementua b ren avrreirudia de.
bafen irvdi moduan.
Vxi %2 €0 X Xe =DFl) 1 Gp)
bi funteio berdinak dira baldin itorbur baldin injeKtibo efa. suprajeKtibo

eta helbvrv mulltzo berek budituete efa Wx €A f(x) =900



lzan bedi f:A—>B funteioa A eta B mullteo finituak jzanK

[Al=1Bl f svprajektibon. ¢=> finjeitiboa.

Tzan bedi f: A—B funteio bijeKtiboa

alderantaizkofivtaioa
fB—A
y—>X

fsuprajektiboa denez I« eta injeKtiboa dener, x baKarra da .

hortaz £ funteioa da..
£ ere bijektibua da.

honele definiteen da.

efa

lzan bitee fA—B eta g: B—>C funtzioak. f eta
ren funtsio Konposadua honeda definiteen dat.

go\c tA—>C

(g =)= g (FL), xeh.

1 ho(gef)=(hoglof=hogof

2 foidazf  idgofaf

3 Fofzidy  Fof=idg

Y. f,9— injektibook=> gof injektiboa

5.1,9 —>Soprajekfiboak=> gof suprajektiboa.

6 f,9—>bijektiboak =D gef bijektiben.

7. fetag bijektibuk badira => (gof)’=f o g"



